



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fenn-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968.szeptember 15.

bb. 1. időjárásjelentés

m/la

1968. szeptember 15.

a meteorológiai intézet jelentéi vasárnap délben:

felhős, enyhe idő.

európa legnagyobb részén erősen felhős, párás, esős időjárás uralkodik. a hőmérséklet általában megegyezik az évszaknak megfelelő értékkel, vagy csak egy-két fokkal tér el attól. a kárpát medencében élnk déli-délnyugati széllel tovább folytatódik az enyhe nedves levegő beáramlása. így az elkövetkező napon az időjárás alakulásában lényeges változás nem várható. hazánkban szombaton a dunántúlon 1,6, más-
hol 5,8 órán keresztül sütött a nap. a déli órákban a délnyugati megyékben elkezdett esni az eső. éjszakára az esőzés a keleti ország részre is áttért. néhány helyen zivatar is keletkezett. a lehullott eső mennyisége a csapadékmérő és 7 milliméter között változott. napközben a hőmérséklet 19-25 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra általában 10-16 fokig hűlt le a levegő és több helyről jelentettek ködöt. délelőtti ország szerte felhős idő volt. a délnyugati szél helyenként megélnkült. 11 órára a hőmérséklet 20-24 fokig emelkedett. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,1 fok volt, a sokévi átlagnál 0,2 fokkal magasabb.

/folyt.köv./

- 1 -

12.45/-e

de
KF2 Dny

bb. 1. /Időjárásjelentés. folyt/m

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, a lig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 19,1 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: felhős idő, sokfelé eső, zivatar. mérsékelt, napközben megélnkülő déli-délnyugati szél. hajnalban és reggel helyenként párásság és köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között. a duna vízállása 249 centiméter. /mti/

bb. 2. vadász vetélkedő szolnokon

vid-cs/mné/m la

1968. szeptember 15.

a közép-tiszavidék apróvadban gazdag tájain hamarosan megkezdődik az őszi nagy vadászdíjnyitány, amelyre számos külföldi vendéget is várnak. a közlegőidény nyitányaként vasárnap szolnokon, a zagyva-parti rétségen rendezték meg a megye vadászaik hagyományos koronglövő versenyét, amelyen 35 vadásztársaság képviselőiben a legjobbszemű, legbiztosabb kezű puskások sorakoztak fel. a vetélkedő érdekessége volt, hogy a vadászoknak mindig mozgó repülő célpontokra kellett löniök, hogy majd a leseken, hajításokon is akár a legmeglepőbb helyzetekben puska végére tudják kapni a szárguló vagy repülő zsákmányt. a mavosz megyei választmánya a legjobb eredményt elért vadászokat megjutalmazta. /mti/

bb. 3. kétezer közlekedési uttörő találkozója a 13. kerületben

t jf/lk/m la

1968. szeptember 15.

a magyar uttörő szövetség budapesti elnöksége és a fővárosi közúti balesetelhárítási tanács vasárnap a 13. kerületi béke uti lakótelep gyermek-terén rendezte meg a közlekedési uttörők harmadik találkozóját. erre az alkalomra több mint kétezer egyenruhás uttörő gyűlt össze: ott voltak kötöttük az alsógödi közlekedési szaktábor tiznapos tanfolyamán sikerrel vizsgázott gyerekek. a találkozón a budapesti általános iskolákból 2-2 órs vett részt és tagjaik rajzos, írásos kresz vetélkedőn mérték össze tudásukat. a délután kerékpáros ügyességi verseny és bábműsor szórakoztatta a budapesti közlekedési uttörőket. /mti/

12.50/m

1500 Dny

bb.4. ráadás-előadás kolozsvárott - a thália színház együttese hazaérkezett romániai vendég szerepléséről

t jf/lk/ll la

1968. szeptember 15.

vasárnap a nyugati-pályaudvron a hozzátartozók és a színházbarátok népes serege fogadta a thália színház romániai vendég szerepléséről hazatérő művészeit. a turnéről keres emil igazgató az mti munkatársának elmondotta, hogy a bukaresti lucia bulandra színházban móríciz zsigmond celibé-jével és orkány istván nagysikerű darabjával, a főték-kal két-két alkalommal léptek fel. az eredeti program szerint csak egy-egy előadást kellett volna tartaniok kolozsvárott, de a siker olyan nagy volt, hogy a móríciz darabot ráadás-esten kellett még egyszer bemutatniok. minden alkalommal telt ház előtt játszottak és a színházon kívüli baráti összejöveteleken, beszélgetéseken is élvezhették a romániai színházrajongók vendégszeretét. az előadások különben nemcsak a romániai nézők, hanem bizonyos fokig a thália művészei számára is újdonságot hoztak: a tóték-ban ezuttal először somogyvári rudolf alakította az őrnagy szerepét, az öreg postás figuráját pedig szabó gyula játszotta - átütő sikerrel.

a thália színház október 15-én kezdi a szezont - babel: mariá-jával. /mti/

bb. 5. ifjúsági nap a budapesti őszi vásáron

t jf/lk/ll la

1968. szeptember 15.

a budapesti őszi vásár pénztárai előtt vasárnap reggel hosszú sorokban kígyózott a vendégsereg: sok budapesti választotta délelőtti időeltelésül a vásár látogatást. ezen a napon a kiállítási részlegeknek, pavi lonoknak - becslések szerint - 40 000 - 50 000 látogatója volt.

a kereskedelem fokészült a várható csúcsgazdálkodásra. a centrum áruház kirendeltsége 600 000 forintot forgalmazott ezen a vasárnapon; a televízióknak, az olajkályháknak és a női kötöttáru féléknek volt a legnagyobb keltje. néhány iparcikkból napközben is pótolni kellett a felvásárolt készletet. az élelmiszeripari pavilon is bőséges, gazdag áruválasztékot kínált.

12.50/m
13.15/ll

1602 Dny

- 3 -

bb. 5. / ifjúsági ... folyt./ll

a vásáronkezutal rendezték meg az ifjúsági napot. az express utazási iroda szervezésében az ország minden részéről autóbuszokkal és vonatokkal érkeztek a fővárosba a kisz fiatalok, akik számára a vásárrendezés egész napos programot állított össze. több csoportban keresték fel a kiállítási helyiségeket, ahol fiatal mérnökök és technikusok kazuuzolták őket a legújabb gépek és a technikai felszerelések között. az ifjúsági nap résztvevőinek bemutatták az új magnókat, a televíziós készülékeket és a különféle rádiókat is.

a vásári vendégeket délután színes tánczenei műsor szórakoztatta./mti/

bb. 6. kedden: szezonnyitó előadás a fővárosi operettben - évadnyitó társulati ülés a színházban

t ff/lk/m la

1968. szeptember 15.

a fővárosi operettszínházban vasárnap délelőtt évadnyitó társulati ülést tartottak. szlovák lászló igazgató és vámos lászló főrendező foglalta össze az elmúlt évi tapasztalatokat. a színház vezetői tájékoztatták a művészeket és a technikai személyzetet az új évad terveiről és elképzeléseiről.

a színház igazgatója az mti munkatársának elmondotta, hogy az elmúlt szezonban az operettszínház csaknem 400 előadását hozzávetőleg 300 000 néző látta. az együttes külföldön is sikerrel szerepelt; pozsony, grác, leningrád, moszkva, ljubljana és triest színházi közönsége tapsolt művészeinknek. szó van arról, hogy az új szezonban ismét lekötnek néhány külföldi turnét, de egyelőre még nem végleges az utiprogram.

/folyt.köv./
13.35/m

- 4 -

ll

bb. 6. /kedden: szezonnyitó...folyt/m

- a szezonnyitó előadáson, szeptember 17-én, kedden hervé: „lili„-jét visszük színre. az első bemutatót október 22-én láthatja a közönség. a látványosnak ígérkező musical-krimi címe: knock out! szerzői: lendvai-szinetár és szenes. felújítva, új szerepoztásban és átdolgozva kerül műsorra a csárdáskirálynő. török rezső regénye nyomán bemutatjuk még horváth-zoltán musical comedyjét, a péntek rézit - mondotta szlovák lászló igazgató, aki befejezésül hozzáfűzte, hogy a társulat új tagokkal bővült. az operettszínházban szerepl majd a szegedi kovács zsuzsa, a debreceni siklós györgy, a szolnokról budapestre szerződött kertész péter és az operettszínház művésze lett a nemzetiből konrád antal is. a főiskoláról várhegyi teréz került a fővárosi operettbe.

a szezonban folytatják a színház átépítését, felújítását - a munkálatokkal előre láthatólag 1970-re készülnek el. /mti/

bb. 7. megnyit a szentendrei festők kiállítása

vid/gö/ká/m la

1968. szeptember 15.

a szentendrei napok alkalmából vasárnap a ferenczy károly muzeumban megnyit a világhírű művésztelep alkotóinak kiállítása. a fennállásának 40. évét ünneplő telep lakói közül harminc művész, köztük vajda lajos, paizs-goebel jenő, czimra györgy, ámos imre, ferenczy károly és a jelenkort képviselő barcsay jenő, czóbel béla, göllner miklós, losvai varga istván, deim pál, balogh lászló nyolcvan alkotását láthatják az érdeklődők./mti/

bb. 8. francia festőművészek tálata szolnokon

vid/cs/mné/m la

1968. szeptember 15.

francia képzőművészeti kiállítás nyit vasárnap szolnokon, a damjanich muzeum galériájában. az érdekes tárlaton montreuil-i képzőművészeti egyesület tíz művésze mutatja be alkotásait. párizs egyik negyedének művészcsoportja ezuttal viszonzza azt a bemutatót, amelyet „öt alföldi festő„ címmel nemrég párizsban a montreuil-i galériában rendeztek.

/folyt.köv./

- 5 -

13.50/m

ll



bb. 8. /francia festőművészek...folyt/m

a tárlaton csoma kálmán, a szolnoki városi tanács vb elnöke mondott megnyitó beszédet, méltatta az alföldi és a párizsi művészek baráti kapcsolatát. a párizsi művészek alkotásait egy hétig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb. 9. ismét megnyitott a pécsi zsolnay-muzeum

vid-cs/mné/m la 1968. szeptember 15.

csaknem egy hónapi szünet után vasárnap megszépülve nyitott ismét kaput a jannus pannonius-muzeum zsolnay-kiállítása. a bemutatótermek, folyósok falait frissen festették, így a muzeum méltóan várja a zsolnay-gyár alapításának 100. évfordulója alkalmából októberben megrendezésre kerülő ünnepség-sorozat vendégeit. a híres zsolnay kiállítás néhány új tárgyat is gyarapodott. többek között egy két éve vásárolt pompás étkészlettel, amelyet a harmincas években hohelohe herceg megbízásából készített a gyár egy belga fajance-készlet mintájára, s a herceg hozzájárulásával több példányt is készitettek belőle. /mti/

--

bb. 10. tizezer strandoló harkányban

a vid-cs/mné/m la 1968. szeptember 15.

a mecsek vidékén verőfényes szép idővel köszöntött be a csillagászati nyár utolsó vasárnapja. pécssett a szokásos délelőtti korzó ezuttal nem a város központjában, hanem a hegyoldali parkerdő sétautjain zajlott. de népes volt a távolabbi kirándulóhelyek és a menedékházak környéke is. igazi nyári forgalom volt a melegvizű harkány-fürdőn. a vendégek már a reggeli órákban valóságga ellepték a népszerű strandot. délutánra tizezernél is többen voltak a medencékben és a parkban. vasárnap harkány új létesítménnyel gyarapodott: a strand területén megnyitott egy hat kádas fedett fürdő, ahol a vendégek tetszés szerinti hőfokon lubickolhatnak a kitűnő hatású gyógyvizben. /mti/

--

- 6 -

14.5/m

ll

bb. 11. pécsi fuvószenekarok hangversenye

vid-cs/mné/m la 1968. szeptember 15.

a pécsi székesegyház előtti téren vasárnap rendezték meg a hagyományos fuvós-hangversenyt. ez alkalommal a mecseki szénbányák „aranylantos”, központi fuvószenekara, valamint a pécsi ércbánya „aranylantos”, fuvóegyüttese, továbbá a helyőrség, a máv és a gyárvárosi uttörő fuvószenekar szórakoztatta több órán át a hallgatókat. a műsoron nyitányok, indulók, népdalok és egyéb fuvószenekari művek szerepeltek. /mti/

--

bb. 12. halálos kimenetelű közúti balesetek

i jf/lk/m la 1968. szeptember 15.

budapesten szombaton délelben a 11. kerület budaörsi úton szabó jános 27 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a dél-budai általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet tehergépkocsijával elütötte kovács jenőné 60 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki a kórházban belehalt sérüléseibe. a baleset oka: a gyalogos tilos helyen akart az uttesten áthaladni.

a békés megyei tótkomlós községben szombaton éjjel bereczka antal 21 éves műszerész, tótkomlói lakos motorkerékpárral a lezárt vasúti sorompónak ütközött és a helyszínen életét veszítette. póttutasa, szücs mária 19 éves anyagkiadó, nagykopáncsi lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a balesetet a figyelemetlen vezetés okozta.

heves megyében szombaton gyöngyös és hort község között gágó ferenc 29 éves gépkocsivezető, vajszlói lakos a vajszlói tsz tehergépkocsijával összeütközött a vele azonos irányban haladó szaniszló józsef 17 éves vontatóvezető, káli lakos által vezetett pótkocsis traktorral. a baleset következtében a tehergépkocsin utazó rakodómunkások közül lencsés istván jános 22 éves székesfehérvári lakos súlyos, életveszélyes, jagarics istván 46 éves, egervári béla 35 éves vajszlói lakosok súlyos, további három személy könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: a tehergépkocsi vezetője szabálytalanul előzött.

/folyt.köv./

ll

- 7 -

bb. 10. /magnétküli szőlő folyt/m

az utóbbi két fajta gyorsabb elszaporítására a kutatóintézet törzstelepet létesített. a jövő évben már nagy mennyiségű szaporító anyagot kapnak belőlük az alföldi gazdaságok.

szücs józsef foglalkozik a magnétküli szőlő kinemesítésével is. tíz évvel ezelőtt a nagyfürtű, de apró bogyóju amerikai magnétküli perlett-et keresztezte egyik hibridjével, a szücs 11. fajtával. a keresztezésből származott fajta már lényegesen nagyobb bogyóju fürtöket nevelt, de ezekben a bogyókban még található 1-2 mag. most újabb keresztezést kezdett, amivel számítása szerint már eléri a célját. /mti/

--

- 8 -

de
16.4.20. nap

bb. 14. rendszeresen termel az ország legnagyobb kőolajfinomítója a vidgő/ká/1 l la

1968. szeptember 15.

vasárnap befejeződött százhalombattán, a dunai kőolajipari vállalat évente két millió tonna nyersolajat feldolgozó atmoszférikus és vákumdesztillációs üzemének próbája. a két hetes vizsgaidőszak az üzem építő budapesti kőolajipari gépgyár dolgozóinak és a szovjet szereplőknek a munkáját dicséri, mert a próba rendben, néhány kisebb, azonnal elhárított hibával zajlott le. az ország legnagyobb kőolajfinomítója hétfőtől megkezdte rendszeres termelését. az üzemelés munkába állításával, a már működő részleggel együtt évente három millió tonna nyersolajat dolgoznak fel százhalombattán. a következő években az újabb üzemekkel gyarapodó vállalat 1975-re ezt a mennyiséget megkétszerezi. jelenleg öt újabb üzemegység épül az olajvárosban. /mti/

--

bb. 15. parádés bemutatókkal ért véget a „szüret az aranyhomokon,” ünnepségsorozat

b vid-cs/mné/m la

1968. szeptember 15.

kecskeméten vasárnap befejeződött a „szüret az aranyhomokon,” ünnepségsorozat. a hatnapos program záróeseményét a széktői stadionban rendezték meg. a látványos szüreti mulatságra külön autóbusszokkal érkeztek a környékbeli települések lakói. az ünnepségen részt vett nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, bács megye országgyűlési képviselője, dr. molnár frigyessel, a megyei pártbizottság első titkárával, valamint a város párt- és állami vezetőivel. a délutáni szüreti játék műsorát lovasbandériumok nyitották meg, majd felvonultak az országos lovas napok díjnyertes négyes és ötös fogatai. nagy sikerrel szerepelt a műsorban lenárd béla, aki két ló hátán állva hajtotta vágóban az ugynevezett koch ötös-fogatot. ezt követően bács-kiskun megye ezer népitáncosa vonult fel menettáncban. a népviseletbe öltözött különböző nemzeti-ségű táncgyűttesek egységes koreográfia szerint mutatták be szüreti táncukat. a stadion zöld gyepén kádak és hordók között zajlott a játék és még a „must,” is kicsordult az öblös hordókból. nagy sikert aratott a legények tánca; 100 legény 100 hordón járta a csárdást. /mti/

--

15.25/m

de
16.4.20. nap

bb. 16. történelmi vetélkedő pákozdon

vid-cs/mné/m la

1968. szeptember 15.

az 1848-1849-es szabadságharc 120. évfordulója alkalmából vasárnap történelmi vetélkedőt rendeztek a pákozdi művelődési házban. tizenkét fejér megyei uttörőcsapat 36 fiatalja - az előző történelmi „ki mit tud,, -ok győztesei - mérte össze tudását: válaszolt a szabadságharc és a tanácsköztársaság eseményeivel kapcsolatos kérdésekre. a legjobb helyezést elért uttörőcsapatok értékes tárgyjutalmakat kaptak. /mti/

übb. 17. vietnami vendégek vasárnapi társadalmi munkában

vid-cs/mné/m la

1968. szeptember 15.

a körös ladányi magyar-vietnami barátság tsz-ben a hét végén barátsági napokat rendeztek, amelyre hoang-luong, a vdk budapesti nagykövetének vezetésével 15 tagú vietnami delegáció érkezett. vasárnap a vietnami vendégek arra kérték a vendéglátókat: társadalmi munkával hadd vegyenek részt az időszerű mezőgazdasági munkákban. a szövetkezet központi szérűjén a napraforgó szárításánál, forgatásánál és tisztításánál segédkeztek. együtt dolgoztak velük a magyar-vietnami barátság tsz vezetői is. a félnapos társadalmi munkában több vagonnyi olajosmagvat készítettek elő tárolásra, illetve feldolgozásra. /mti/

bb. 18. „derkovits és a szocialista művészet,, - kiállítás székesfehérvárott

a vid-cs/mné/m la

1968. szeptember 15.

a székesfehérvári csók istván képtárban a 20. század magyar művészete sorozat 6. tárlataként vasárnap dési huber istvánné ünnepélyesen megnyitotta a „derkovits és a szocialista művészet,, című kiállítást. a rendkívül gazdag kép- és kisleptika gyűjtemény a két világháború közötti magyar művészet legnagyobb szocialista festőegyénisége, derkovits gyula köré csoportosítva mutatja be a századforduló elejétől a háborús évekig terjedő időszak szocialista törekvéseit, az emigráció és az akkori magyarországi szocialista művészetét, az antifasiszta művészcsoporthoz tartozó alkotókat. ez alkalommal 40 művész - köztük utz béla, dési huber istván, derkovits gyula, mészáros lászló, nagy balogh jános, ámos imre, pór bertalan, ferenczy noémi, fenyő a. endre- több mint 100 alkotását állították ki. a tárlatot december 31-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

- 10 -

16.00/m

de
16.00/m

bb. 19. abonyi imre nyerte a magyar fogat-derbyt

vid-cs/mné/m la

1968. szeptember 15.

vasárnap véget ért a kecskeméti lovasnapok háromnapos programja. a hagyományos találkozón a lótenyésztő állami gazdaságok és tsz-ek négyes és ötös fogatai, továbbá 13 lovasiskola és számos lovas-sportkör tagjai több mint 120 lóval vetélkedtek a legjobb helyezésekért. vasárnap rendezték a magyar fogat-derbyt, továbbá a lovasiskolák egyéni és csapat ugró-bajnokságát, valamint a „puissance,, kitarthatósági magasugratás versenyszámaival.

a magyar fogat-derbyt a már külföldön is sok sikert elért abonyi imre, a szilvásváradai állami gazdaság hajtója nyerte szürke tipikai kanca-fogatával. a második helyre a gyöngyös-domoszlói állami gazdaság négyesfogata, a harmadik helyre pedig a kiskunsági állami gazdaság négyesfogata került. az ugró-derby győztese nagy endre, a debreceni lovasiskola versenyzője lett fűles nevű lovával. a fogatok ügyességi hajtóversenyén a lovasiskolák közül a gödöllőiek szerepeltek legjobban. /mti/

bb. 20. holló-kiállítás miskolcon

vid-cs/mné/m la

1968. szeptember 15.

miskolcon vasárnap megnyitották holló lászló kossuth díjas debreceni festőművész kiállítását. a nemzetközi hírnevű művész több mint harminc festményét és negyven grafikáját állították ki a galéria nagytermében. a kiállítást ördög lászló a debreceni városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke nyitotta meg, s már a megnyitást követő órákban többszáz főnyi közönség tekintette meg a híres debreceni alkotóművész képeit. /mti/

bb. 21. a fáklya láng bemutatóján ünnepelelték a nyolcvan éves bánhídi józsefet

vid-cs/mné/m la

1968. szeptember 15.

az ország első magyarnyelvű kő-színháza, a több mint 100 éves miskolci nemzeti színház vasárnap évadnyitó darabjaként mutatta be illyés gyula fáklya láng című színdarabját, bessenyei ferenc vendég szereplésével. a bemutató alkalmából ünnepelelték a miskolci nemzeti színház egyetlen örökös tagjának, bánhídi józsefnek 80. születésnapját. a méltán híres és népszerű színművészt a közönség lelkesen ünnepelelte. /mti/

- 11 -

16.30/m

de
16.30/m

bb. 22. vasárnapi szüret a kiskunságban és fejér megyében, betakarító- műszak a békési földeken

vid-cs/mné/m la

1968. szeptember 15.

az utóbbi napok gyakran boros, esős időjárása sürgeti a szüretet az ország legnagyobb szőlős-vidékén, a kiskunsági homokföldeken. a szőlősgazdák, gazdaságok tartanak a nagyobb-arányu rothadástól, ezért vasárnap is teljes erővel szedték, puttyonyozták, préselték a szőlőt. különösen a kádárka hazájában, kiskőrös és hajós vidékén, szállták meg, a szőlőskerteket, hogy az érzékenyebb fajták leve minél előbb hordókba kerüljön. ugyancsak vidáman zajlott a szüreti munka kecskemét határában is. a becslések szerint a kiskunsági tájakon vasárnap 15.000 mázsányi szőlőt préseltek ki.

a fejér megyei szőlőskertek: a mór és csókakő környéki hegyek, valamint a sukorói és a székesfehérvári domboldalak vasárnap reggeltől-estig a szüretelők lármájától voltak hangosak. a móri borvidéken szokatlanul gazdagnak ígérkezik az idei szüret és minőségében is kitűnő a termés: az első szüretelésű ezerjő szőlők 23 cukorfokos mustot adtak. ezen a tájon körülbelül 100 vontató hordta a fűtőket a présházákba. estig legalább 100 holdon végeztek a szürettel a környék nagyüzemi tábláin és a háztáji parcellákon. a velencei tó környékén, a híres sukorói szőlőhegyen igazi idegenforgalmi látványosság lett a szüret: a külföldi turisták és a belföldi kirándulók népes csoportjai látogattak el vasárnap a sukorói „hegyre”, s gyönyörködtek a tarka szüreti látványban. a gazdák mindenütt szívesen látták a „hivatlan”, -vendégeket is, megköstöltették velük a frissen csurgó mustot.

békés megye számos vidékén vasárnap is dolgoztak a közös gazdaságok tábláin és a háztáji gazdaságokban, hogy kihasználják a gyakori szeptemberi esőzések közti jó időt. több-helyütt szedték a cukorrépat, vágták a cirokszakállt, népes brigádok szedték a paprikát és a burgonyát. számos tsz-közösség határában ugynevezett háztáji vasárnapot tartottak: a családtagok segítségével igyekeztek betakarítani a háztáji terményeket. a megyében többszáz traktor szorgoskodott vasárnap a buza alá kerülő táblák előkészítésén. /mti/

- 12 -

16.40/m

de
István

bb. 23. losonczi párt és dobi istván látogatása a barcsi vörös csillag tsz jubileumi ünnepségén

d vid-cs/mné/m la

1968. szeptember 15.

megaluklásának 20. évfordulója alkalmából vasárnap ünnepi közgyűlést tartott a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet. a járási művelődési házban megrendezett jubileumi ünnepségen résztvett losonczi párt, az elnöki tanács elnöke, a nagyhírű tsz egykori alapító tagja és elnöke, dobi istván, az elnöki tanács nyugalmazott elnöke, az országos szövetkezeti tanács elnöke, dr. nagy sándor, a tot főtájkára, szirmai jeno a szövetség elnöke, németh ferenc, a somogy megyei pártbizottság első titkára dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes, valamint a megye állami és párt vezetői, a tömegszervezetek képviselői, a szövetkezeti mozgalom veteránjai és a környékbeli közös gazdaságok küldöttei.

losonczi minály, a szövetkezet elnöke megnyitó beszédében köszöntötte a vendégeket, az alapító tagokat és a közös gazdaság tagságát, majd sási jános, a megyei tanács vb. elnök helyettese mondott ünnepi beszédet. elmondotta, hogy 20 esztendővel ezelőtt szilencs pusztán 9 család 134 hold földön új életet kezdett: vörös csillag néven megalapította az ország első termelőszövetkezetét, amelynek elnökevé losonczi párt választották meg. a közös gazdaság tagsága kiemelkedő terméseredményeivel, bátor kezdeményezéseivel többször elnyerte a minisztertanács vándorzászlaját, az ország kiváló termelőszövetkezte címet. jelenleg 5600 holdon gazdálkodik félezer családdal, s a tagság jövedelme évről-évre növekszik.

az ünnepségen felszólalt losonczi párt, az elnöki tanács elnöke. tolmácsolta a párt és a kormány, s külön kádár jános, az mszmp központi bizottsága első titkárának személyes üdvözlését is, további sikert kívánt a vörös csillag tagságának. tisztelettel emlékezett meg az egykori alapító tagokról, a megye szövetkezeti mozgalomának veteránjairól, majd arra kérte a szövetkezet tagjait, hogy erősítsék továbbra is gazdaságukat és a tagság közösségi szellemét. ezután dobi istván, az elnöki tanács nyugalmazott elnöke emelkedett szólásra, aki átadta az országos szövetkezeti tanács üdvözlését. beszédében hangsúlyozta, hogy a barcsi vörös csillag tsz 20 éves története meggyőzően igazolja a kollektív gazdálkodás magasabbrendűségét.

/folyt.köv./
17.15/m

- 13 -

de

bb. 23. /losonczi pál és dobi istván...folyt/m

ezt követően losonczi pál, az elnöki tanács elnöke berkics mihály, a szervezet elnökhelyettesének és gergely mihály raktárosnak a munka érdemrend ezüst fokozatát, berkics józsefnek és dergecz mihályénak a munka érdemrend bronzfokozatát adta át. dr. soós gábor, mém miniszterhelyettes a tsz 20 tagjának nyújtotta át a mezőgazdaság kiváló dolgozója kitüntetését. ezután a barcsiak losonczi pálnak és dobi istvánnak átadták a szervezet két évtizedes fejlődéséről szóló jubileumi dokumentum-gyűjteményt. a szervezet alapító tagjait ugyancsak a jubileumi könyvvel jutalmazták meg.

az alapító tagok és a kitüntetettek nevében berkics mihály elnökhelyettes mondott köszönetet. az ünnepség után a vendégek ellátogattak szilonicus pusztára, a szervezet egykori „bölcsőjéhez”, megtekintették a határt, majd fehérasztal mellett baráti beszélgetésen találkoztak a szilonicus pusztai dolgozókkal. /mti/

bb. 24. aranylakodalom tabon

vid cs/mné/11 la

1968. szeptember 15.

a somogy megyei tab községben családi ünnepséget tartottak vasárnap: idős varga istván és felesége ünnepelte aranylakodalomát. nyolc gyermeke, 20 unokája és 2 dédunokája köszöntötte az idős házaspárt. a községi tanács, a tömegszervezetek, az uttorók és a kishisták képviselői virágcsokrokkal, ajándékokkal kedveskedtek az aranylakodalomukat ülő öregeknek. /mti/

bb. 25. „otthon”, -áruházat nyitottak baracson

vid cs/lk/11 la

1968. szeptember 15

a barcs és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szervezet 2 millió 200 ezer forintos költséggel a község központjában korszerű „otthon”, -lakberendezési áruházat épített. az új létesítményt vasárnap ünnepélyes keretek között adta át rendezésének szirmai jend, a szövetség elnöke. a megnyitón részt vett dobi istván, az elnöki tanács nyugalmazott elnöke. az új áruház hétfőn két és fél millió forintos árukészlettel várja a vásárló-közönséget. /mti/

17.35/m

bb. 26. hazaérkezett koreából a magyar kormányküldöttség

t jf/lk/11 la

1968. szeptember 15.

vasárnap délután hazaérkezett koreából a magyar kormányküldöttség, amely dr. ajtai miklósnak az mszmp politikai bizottsága póttagjának a kormány elnökhelyettesének vezetésével részt vett a kndk megalakulásának 20. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. dimény imre mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszter, kiss árpád, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke és bojtai jános külügyminiszterhelyettes. ott volt li dong szon, a kndk magyarországi nagykövete és n. n. szikacsov, a szovjet nagykövetség követtanácsosa.

dr. ajtai miklós miniszterelnökhelyettes, a küldöttség vezetője a kormánydelegáció utjával kapcsolatban az mti munkatársának az alábbiakat mondta:

- a küldöttség utja igen sikeres volt, maradandó és szép élményekben volt részünk. részt vettünk a kndk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából rendezett központi ünnepségeken és a nagygyűléseken is. bejártuk az ország több vidékét, számos üzemet kerestünk fel és találkoztunk a koreai dolgozókkal is. küldöttségünk re nagy benyomást tett az ország rendkívüli fejlődése és az a szilárd egység, amellyel a koreai nép követi a párt politikáját, és ahogyan végrehajtja a kitűzött feladatokat. célunk az volt, hogy tovább erősítsük a koreai és magyar nép barátságát. úgy gondoljuk, ennek a feladatnak sikerült eleget tenni és küldöttségünk látogatása nyomán még szorosabb lett a magyar-koreai barátság. úgy találtuk, hogy a koreai elvtársak is őszintén ugyanezt akarták. összefoglalva tehát: látogatásunk a távoli baráti országban pozitívnak bizonyult. /mti/

bb. 27. huszezer nézője volt a nemzetközi kutyakiállításnak

t jf/lk/11 la

1968. szeptember 15.

vasárnap a mezőgazdasági kiállítás területén megrendezett nemzetközi kutyakiállításnak huszezer nézője, látogatója volt. /folyt.köv./

18.00/11

- 15 -

bb. 27./ huszezer ... folyt./ il

a kétnapos bemutató zárónapján egymást követték a látványos események. a 18 bírói körben működő zsűri elé 650 kutyát vezettek fel és a bírálatok után a 35 fajtagyőztesnek 50 nagydíjat osztottak ki. a kiállításon ezúttal „magyar nap” volt: többnyire magyar vizslákat, pulikat és komondorokat láthattak az érdeklődők. bemutatták az ismét egyre több helyen tenyésztett magyar agár és a drótszörű magyar vizsla-fajtákat is.

a kétnapos kiállítás záróünnepségén részt vett e. mykulski, az fci-nek az ebtenyésztők nemzetközi szövetségének elnöke is.

a közönséget délután nagyszabású lovasbemutatók és kutya-idomítási versenyek szórakoztatták./mti/

bb. 28. pártmunkás küldöttség utazott lengyelországba

tr/zs/il la

1968. szeptember 15.

a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghívására kařona istvannak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága agitációs és propaganda osztálya helyettes vezetőjének vezetésével vasárnap pártmunkás küldöttség utazott lengyelországba. a küldöttséget a nyugati pályaudvaron grósz károly, a központi bizottság osztályvezető helyettese bucsuztatta. az elutazásnál jelen volt b. dabrowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára./mti/

bb. 29. magyar-délszláv barátsági est szigetcsépen és tőkölön

vid-gö/ká/m la

1968. szeptember 15.

szigetcsépen és tőkölön vasárnap magyar-délszláv barátsági estet rendeztek. tőkölön ognjenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára, szigetcsépen pedig gyurok györgy, a szövetség főelőadója mondott beszédet. a gyűlések nemzetiségi népi együjtések műsorával fejeződtek be./mti/

- v é g e -

- 16 -

17.10/m

ll



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-480, 389-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h í r e k

1968. szeptember 16.

bb. 1. az őszirózsás forradalom emlékeinek kiállítása - újkőkori ember- és állatábrázolások - a nemzeti múzeum időszaks bemutatói a múzeumi hónapban

i ol/tr/sr/m la

1968. szeptember 16.

a 7. országos múzeumi hónap alkalmából a magyar nemzeti múzeum több időszaks kiállítást rendez. ezek közül a legjelentősebb, méreteiben is a legnagyobb szabású „az őszirózsás forradalom” kiállítás. ez az 1918. évi polgári demokratikus forradalom félévszázados évfordulójának megünneplésére nyílik a petőfi irodalmi múzeumban, az egykori károlyi palotában, ahol annak idején károlyi mihály elnök letétele megalakult a nemzeti tanács. a történelmi színhelyen mutatják be a magyar nemzeti múzeum munkatársai a háború és a forradalmi időszak eseményeit. a kiállítás megrendezéséhez a nemzeti múzeum rendelkezésére bocsátotta gyűjteményét a magyar munkásmozgalmi múzeum, a hadtörténelmi múzeum, az országos széchenyi könyvtár, az országos levéltár és a nemzeti galéria.

a rendezők a korszerű technika eszközeivel törekszenek a forradalmi napok hangulatának élményszerű felidőzésére. így például a látogatók magnetofonról hallhatják majd károlyi mihály és tiszta istván felszólalását a képviselőház 1918 október 16-17-i drámai ülésén, valamint a magyar irodalom egykori, azóta már klasszikussá vált képviselőinek - babits mihály, juhász gyula, kosztolányi dezső, möricz zsigmond - verseit, írásait a háború ellen és a győztes forradalomról, neves előadó-művészek tomacsolásában. a kiállítás egyik érdekes színpontja lesz a korabeli híradókból készített filmműsor vetítése. a megnyitót október 30-ra tervezik.
/folyt.köv./

- 1 -

ll
1935 Dne

